

# Знамя труда

## «От Союза нам отрываться не следует»

7 июня в Ленинградском производственном объединении «Ленинградсланец» состоялось очередное совещание начальников участков, руководителей структурных подразделений, на обсуждение которого были вынесены актуальные вопросы жизнедеятельности коллектива. Один из них, касающийся проблем оплаты труда, естественным образом вышел в первые ряды по своей актуальности, тем более, что к этому подтолкнули всеобщий резкий скачок цен, повышение зарплаты работникам некоторых городских предприятий, не сравнимой сегодня с зарплатой шахтеров, а самое главное — известное постановление Совмина СССР, предусматривающее поэтапное повышение оплаты труда горняков. По словам начальника отдела труда и заработной платы объединения О. В. Михайловой, давшей подробную информацию по этому вопросу, рабочие слишком упрощенно восприняли постановление. На самом деле в нем говорилось о поэтапном повышении фонда оплаты труда в сравнении с соответствующим периодом предыдущего года. Кроме того, оно тесно увязано с выполнением плана, с которым сейчас в объединении дела обстоят неважно. Поэтому в дальнейшем предвидятся значительные трудности с повышением зарплаты, если трудовые коллективы не начнут выправлять положение. Много жалоб, раздоров и путаницы внесло еще одно постановление Совмина о компенсации за удорожание продуктов питания и товаров народного потребления, которое Ольга Владимировна назвала абсолютно неправильным, поскольку товары в магазинах одинаковы в цене для всех, а дифференцированная компенсация от 60 до 105 рублей различным категориям работников добавила напряженности в коллектив. Администрация объединения приложила немало усилий, чтобы найти способы улучшить материальное положение работников ремонтно-строительного управления и ремонтно-механического завода, зарплата которых не повысилась. Принято решение о выплате дотаций на удорожание питания в РСУ — 6 рублей в день, на РМЗ — по 5 рублей. Это позволит в какой-то степени снять напряженность, сократить отток специалистов.

1 мая этого года было подписано распоряжение Верховного Совета РСФСР «Об изменении условий хозяйствования предприятий угольной промышленности и других базовых отраслей», после выхода которого некоторые предприятия осуществили переход под юрисдикцию России. В угольной отрасли этот шаг первыми сделали шахты «Распадская» и «Воргашурская», проработавшие два прошлых года самостоятельно и направившие предложения в Верховный Совет РСФСР о принятии их под крыло российского правительства.

В Совете Министров РСФСР было специальное совещание,

посвященное вопросам перехода под юрисдикцию России. Рассматривалось три возможных варианта: переход всей угольной отрасли в состав России, переход всех предприятий, находящихся на территории РСФСР, и третий — по желанию самих трудовых коллективов. Главный инженер объединения Г. П. Грудинов, сообщивший подробную информацию об истории возникновения вопроса перехода предприятий под юрисдикцию России, высказался против такого перехода объединения «Ленинградсланец». Причины? О них рассказал директор объединения Г. Б. Фрайман:

— Недавно в облисполкоме готовился проект решения передачи предприятий области в коммунальную собственность области, в этот список было включено и наше объединение. Собравшемуся составу комиссии по экономической реформе, членом которой являюсь, я сказал, что приветствуя их решение, но предупредил, что им придется выплачивать ежегодно из областного бюджета 60 миллионов рублей. В окончательном решении наше объединение из списков исчезло.

Кто-то очень торопится с этим переходом в состав России. Да, они обещают в своих документах полную самостоятельность, но о какой самостоятельности может идти речь, если у предприятия зависимость от того, кто дает дотацию. У нас сегодня достаточная самостоятельность для нормальной работы объединения. Союзный Минуглепром имеет сегодня комплекс строительной, машиностроительной индустрии, многие виды оборудования мы получаем с этих заводов. Представим, что эти заводы уже не входят в состав министерства, и мы будем вынуждены выходить на прямые связи, а что это такое при нашем дефиците и монополии, нам известно. Переядем в юрисдикцию России, мы сможем устанавливать свободные цены. Может быть, для тех, кто производит кокс, без которого не обходится металлургия, это и здорово, и тем, у кого расчетная цена ниже прейскурантной. У нас она выше в 2,5 — 3 раза. Мы пробавили в прошлом году повышать цены на сланец, и по опыту знаем, что нам привередничать с ценами в ограниченном кругу потребления возможностей нет. Так что в таких условиях делать такой шаг смертельно опасно для коллектива.

Нет разницы, под какой вывеской — Минуглепрома СССР или РСФСР — нам работать, тем более, что такого министерства в российском правительстве нет и не будет. Так что от Союза нам отрываться не следует.

При дальнейшем обсуждении этого вопроса участники совещания решили посоветоваться с коллективами, чтобы окончательно определиться, стоит ли шахтерскому коллективу переходить под юрисдикцию России.

А. ЗИНОВЬЕВ.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 112 (10526), Среда, 12 июня 1991 года

Газета издается с февраля 1944 года. Цена 5 коп.

Учредитель — Сланцевский городской

Совет народных депутатов

сообщает  
корреспондентский  
пост  
в горисполкоме

На прошедшей неделе комитет по земельной реформе и земельным ресурсам завершил работу по разбору заявлений граждан о предоставлении садовых участков. В результате проведенных собеседований 20 семей граждан удовлетворены представляемыми вариантами размещения садовых участков.

17 семей изъявили желание иметь садовые участки в перспективных колхозных садоводствах на озере Самро и за деревней Печурки. Заявителя от предложенных вариантов размещения садовых участков откалились и 11 семей не приняли окончательного решения.

В горисполкоме состоялось заседание комиссии по приватизации. На заседание комиссии были приглашены директор торга В. И. Соловьев, директор комбината общественного питания Г. И.

Факторович. Рассматривался вопрос о безвозмездной передаче торга и общепита арендуемых ими помещений у ПО «Сланцыжилкомхоз» под магазины и предприятия общественного питания. Принятое решение отложить данный вопрос до принятия Закона о приватизации. Рекомендовано руководителям торга и общепита заключать с «Жилкомхозом» договоры на аренду коллективами помещений с последующим их выкупом.

Состоялось заседание экспертного совета. Рассмотрены заявления о регистрации малого предприятия «Ива» и частного предприятия по выпуску стройматериалов. Документы возвра-

щены на доработку.

В течение недели в горисполкоме проводилось собеседование с руководителями школ по подготовке к новому 1991—1992 учебному году. В ходе собеседования поднимались вопросы комплектования школ учащимися, кадровые вопросы, вопросы ремонта школ и другие.

Состоялось заседание административной комиссии, на котором рассмотрено 9 дел. За нарушение правил хранения и перевозки огнестрельного оружия А. А. Семенов оштрафован на 10 рублей. За нарушение правил благоустройства Н. П. Корнилова оштрафована на 50 рублей. В. В. Алексеев, Э. В. Александрова, И. Ф. Тарсынмамбетова оштрафованы по 25 рублей каждый. Два человека предупреждены. За утрату паспорта получили штраф В. Г. Будаков 10 рублей, Н. П. Прядилько 5 рублей.

10 июня автобусом, нанятым горкомом КПСС, группа сланцевчан — ветеранов партии, войны и труда, а также более младших поколений — отправилась в Ленинград, где приняла участие в митинге, посвященном сохранению за Ленинградом имени Владимира Ильича Ленина.

К 16 часам 30 минутам широкая Дворцовая была заполнена народом. Ленинградцы и приехавшие не только из районов области, но и представители многих других городов нашей страны, стройными колоннами и «стайками» разместились от трибуны, установленной у стен Дворца, чуть ли не до самых краев широкой площади.

Над головами демонстрантов — алые стяги, транспаранты, небольшие, сделанные, порою, не рукой мастера, плакаты. На них слова: «Ленинградцы! Отстоим свое имя!», «Пусть решает Россия, а не Ленсовет!», «Не будем переписывать историю!» и т. д. Девушки любезно раздают пришедшему на митинг листовки с волнующими сердце словами, смысл которых один: «Отстоим за Ленинградом имя Владимира Ильича Ленина!».

Но вот открывается митинг, созданный советами ветеранов войны и труда и многими другими общественными организациями, а также Ленинградскими обкомами партии и комсомола. Одни за другим подходят к микрофону ленинградцы и гости города, прибывшие из других регионов нашей страны. Их взволнованные речи щемят сердце, вызывают слезы на глазах женщин, да и только ль их?!

### К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Напоминаем всем гражданам, не прошедшим перерегистрацию очереди на автомашины: необходимо обратиться в торговый отдел исполкома до 15 июня 1991 года с 9 до 13 часов. Непрошедшие перерегистрацию будут сняты с очереди.

## МИТИНГ НА ДВОРЦОВОЙ ПЛОЩАДИ

— Ветераны войны, — сказал народный депутат Верховного Совета СССР Герой Советского союза И. Ф. Клочкин, — выразили протест против решения Ленсовета о проведении референдума по переименованию Ленинграда и приняли обращение к ленинградцам с призывом поддержать наш протест. Отстоим в название нашего города имя Ленина!

Секретарь обкома ВЛКСМ А. В. Потехин в своем предельно образном выступлении сравнил тех, кто затеял проблему переименования города, с островными дикарями, верящими в то, что, изменив свое имя, можно спастись от нечистой силы и получить все блага, не труясь.

Выступая от союза женщин Ленинграда и области, Н. Ф. Федорова сказала:

— Переименовать наш город сейчас — значит предать забвению подвиг наших отцов и дедов. Сегодня материем нечем накормить детей, не во что их одеть. Высока детская смертность... Пусть сегодня депутаты Ленсовета занимаются неотложными проблемами нашей жизни!

— Противопоставлять двух великих людей — Петра и Ленина, — говорит представитель ленинградских учеников В. В. Фортунатов, — могут только люди без ума и совести. Петр прорубил окно в Европу, а Ленин — во весь мир.

Гостья из Донецка Л. И. Макеева передает членам президиума митинга обращение тружеников этого города к ленинградцам с призывом отстоять за своим го-

родом имя Ленина, сопроводив словами:

— Мы в этой трудной борьбе всегда с вами. Если будет нужна помощь, рассчитывайте на нас!

Представитель Ленинградской секции защиты мира В. Г. Рожков сказал, что только самоотверженным трудом, а не громкими, пусть и красивыми, словами можно защитить сохранение за городом имени Ленина и сделать жизнь его людей обеспеченной. Чем тратить 150 миллионов рублей на переименование города, лучше использовать эти средства на материальную помощь малоимущим его жителям. Пора спросить у Ленсовета отчет: на что израсходованы средства, собранные во время телемарафона?

Много было и других выступлений. Участники митинга приняли обращение ко всем ленинградцам с призывом на предстоящем референдуме сказать «нет» переименованию Ленинграда в Санкт-Петербург.

Нельзя, говоря об этом многочисленном собрании ленинградцев, жителей других городов и районов области и многих регионов страны, не сказать о собрании сотни «демократов», анархистов и разных других групп и группок. Было над головами в основном сбитых с толку, не знающих истории юнцов и трехцветное знамя, и лозунги в защиту переименования Ленинграда. Маячили на возвышении и разодетый в военную форму царской армии тоже молодой человек. Звучали над площадью слова призыва высказываться на референдуме за Санкт-Петербург... Но все это встречалось осуждающими улыбками и протестующими репликами. А за десяток минут до начала митинга все эти защитники отвергнутого историей покинули площадь.

И. СТЕПАНОВ,  
обществ. корр.

**ДИСКУССИОННАЯ  
ТРИБУНА  
В ЗАЩИТУ  
ЛЕНИНГРАДА**

Я родилась в 1911 году в городе Петрограде в семье рабочего кожевенного предприятия. Мой отец был активный участник революции, очень уважал товарища Ленина и в нас, своих детях, воспитывал такое же уважение к молодой Советской Республике и ее вождю В. И. Ленину.

В 1924 году я, будучи пионеркой, тоже вначале возражала против переименования города в Ленинград — ведь город построен Петром Великим (которого я тоже уважала). Однако тогда нас сумели убедить в правоте такого решения: ведь имя Петра оставлено одному из районов города — Петроградскому. Но роль Ленина в современной жизни этого города была не менее значимой и для людей, живущих в нем, и для населения всей страны, чем реформы Петра. Так что вновь изменять название города ни к чему. Да и разорительно для нашей страны, находящейся в таком кризисном состоянии. Ведь сколько надо менять документации: географические карты, всевозможные энциклопедии, справочники, паспорта и так далее.

Будем же благородны и не допустим такого кощунственного расточительства.

В. КОВШИКОВА,  
сланцевчанка с 1934 года.

**Вернуть  
первоначальное  
имя**

Вопрос о переименовании Ленинграда очень важный, носящий даже политический оттенок.

Петр I основал этот город и дал ему имя Санкт-Петербург (не в честь самого себя, а в честь святого Петра). И этим все сказано. Городу должно быть возвращено его первоначальное название. Дело самих жителей города — переименовать его или нет. Всепародного опроса или решения центра СССР по данному вопросу не требуется.

Л. ПОПОВ,  
житель города.

21 мая в окружном Доме офицеров проходила конференция на тему: «50-летие начала Великой Отечественной войны и битвы за Ленинград». Организатором ее являлись военно-политическое управление ЛенВО, областные советы войны и общества «Знание». Из Сланцев на ней был я единственным представителем.

Вступительным словом открыл ее генерал-лейтенант в отставке Ю. Абрамов, который охарактеризовал обстановку предвоенных лет.

Подробно о подготовке гитлеровского руководства к войне рассказал генерал-майор В. Кислов. Он подчеркнул, что на пути к мировому господству фашистов стоял СССР. Гитлеровская пропаганда удалось использовать нацистскую идеологию в своих интересах и целях. Она особое внимание направила на разжигание ненависти к коммунизму, к советским людям. Докладчик называл причины неудач советской армии.

Полковник в отставке А. Кузнецов перед войной работал секретарем Кронштадтского райкома комсомола. В первые дни боев был призван на действительную военную службу. Ветеран подробно раскрыл формы и методы партийно-полити-

ГОРОД давно уже не помнит за последние годы такого большого дорожного строительства, которое развернулось нынче. Не акты какой-либо муниципальной бюджета, однако предприятием и объединениями выделено на этот год свыше полутора миллионов рублей на капитальный ремонт дорог. Деньги большие, и главная задача состоит сейчас в том, чтобы не растратить их по ямам и канавам.

Дорожные работы дорогие. Дорогие и выгодные. Но как ни странно, не это было главной причиной того, что на сегодняшний день в городе дорогами занимается главным образом СПМК-251, организация, специализирующаяся в основном на новых сдаточных объектах жилищного строительства.

— Да, так уж получилось, что большой работой по дорогам занимаемся только мы, — рассказал начальник СПМК-251 Г. И. Повелица, — остальные организации, такие, как ХДРСУ, шахтоуправление, ведут текущие ремонты. На этот год у нас заключены договоры на 1 миллион 245 тысяч рублей. Известно, что раньше предполагалось возложить эти обязанности на ХДРСУ, но не получилось. Их понять можно: нет своего асфальтового завода, слабая производственная база.

В прошлом году мы провели реконструкцию своего асфальтового завода. И если раньше объемы его производства были порядка 15 — 20 тысяч тонн, то сейчас уже выпуск дошел до 28 тысяч. Завод, можно сказать, доходит до своей проектной мощности. Уже в этом году мы планируем выпустить 35 тысяч тонн асфальта.

Дело не только в количестве асфальта. Потенциальные возможности его выпуска в городе таковы, что каждый год можно все дороги застилать многослойным асфальтовым слоем. Любой человек, лишь поверхностно озна-

комившийся с состоянием капитального ремонта дорог в городе, непременно с удивлением бы спросил: «Как, имея в городе три асфальтовых завода, можно иметь такие страшные дороги?». И он будет отчасти прав. Дело сегодня не в недостатке производственных мощностей и организаций, которым по долгу службы суждено обслуживать

привычную и знакомую картину, повторяющуюся из года в год. Иногда создается впечатление, что если бы не было праздников и выборов, город вообще никогда не приводился бы в порядок. Результат подобных работ также всегда один и тот же — вместо положенных 4—5 лет дороги выходят из строя чуть ли не каж-

ливневой канализации, устанавливают поребрики, в скором будущем придется укладывать асфальт. Все рабочие — с широкой специализацией.

— У нас сегодня, к сожалению, маловато техники, — рассказал мастер Виктор Литвиненко, — из-за этого иногда бывают просты, а так, конечно, можно было бы делать больше. Сейчас работаем больше урывками. То там, то здесь, то в другое место переедем. Объектов много — везде надо успевать. Предприятие сейчас арендное, сколько сделали, столько и получили.

— Да, — согласился трубоукладчик А. А. Степанов, — технология наша старовата, а ведь от нее много зависит. В том числе и качество. Не меняется на протяжении многих лет техника, поэтому и работаем по старинке. А если в целом, то наша организация сегодня не смогла бы одна работать на городских дорогах, нужна специальная служба.

Одна из бригад СПМК сейчас приступила к ремонту первого маршрута в районе промышленных предприятий. Это сегодня самая напряженная трасса, а потому и самая разбитая. И большинство нареканий от автотранспортников, погромы их машин приходится именно на этот участок дороги.

Работы в городе непочатый край, справиться с которым необходимо за летне-осенний сезон, а промелькнет он быстро. Как это обычно бывает, работники СПМК сегодня, как сапожники без сапог, ведут по городу их силами ведется строительство и ремонт дорог, а на благоустройство своей базы времени не остается. А здесь сейчас развернуто строительство новых помещений, ремонтных цехов. Предприятие расширяет свои возможности, и хотя жилищное строительство понемногу сокращается, дороги в городе будут нужны всегда.

А. ЗИНОВЬЕВ.

## Непочатый край работы для дорожников в нашем городе. Однако сейчас этим занимается одна организация — СПМК-251

дороги и улицы. Дело в том, что никто, видимо, не заинтересован, да, проще говоря, никому это не нужно, чтобы скомпенсировать в одну крепкую дорожную службу все разрозненные мелкие конторы. Не доходят до этого руки и у исполнкома. Уж сколько раз выдвигались такие предложения и на заседаниях исполнительного комитета, и на сессиях городского Совета. Но дальше разговоров дело не пошло.

Ведь дорожные работы выгодные. Неужели нельзя было бы заинтересовать эту предлагаемую дорожную службу хорошо оплачиваемой работой. Для этого собрать не только раскиданную по организациям технику, людей, но и средства. Чтобы не каждый латал по своим углам, распыляя средства, а одним целенаправленным усилием постепенно приводить город в порядок.

Но этого нет. Есть пока временные заплатки, а дорожники до сих пор бросают асфальт в грязь, на скорую руку к праздникам стелют времянки. Это

был год, заставляя незатейливых дорожников двигаться по старой известной цепочке латания дыр. А было ли вообще когда-нибудь в городе так, чтобы дороги были в относительном порядке?

— Я в Сланцах работаю уже 6 лет, и такого не припомню, — рассказал Г. И. Повелица.

— Когда-то было хуже, когда-то лучше. Временами. В этом году появились деньги, и город взялся более-менее за дороги.

А вообще-то городу нужна специализированная служба эксплуатации дорог, сегодня ее нет, а создать — это задача, наверное, исполнкома, объединения «Сланцыжилкомхоз». С начала весны рабочими СПМК сделано немало: улица Ломоносова от железнодорожного перекрестка до клуба «Шахтер», Синженская улица в Замошье. Уже сейчас вовсю идут работы на улице Гагарина у больничного городка — дорога здесь должна быть сдана в эксплуатацию в июле. Трудятся здесь бригада из четырех человек. Укладывают трубы

### В городской организации КПСС

#### ПРЕДЛОЖЕНИЕ В АДРЕС БЮРО ГК КПСС

Коммунисты совхоза «Родина» обсудили на своем собрании итоги весенне-полевых работ. С информацией выступил директор совхоза В. А. Антонов. Он отметил, что повышение цен на минеральные удобрения, технику, строительные материалы поставило хозяйство в сложные условия. Дополнительные трудности создает

ослабление шефской помощи.

Коммунисты высказали предложение — рассмотреть этот вопрос на одном из заседаний бюро ГК КПСС, ведь большинство руководителей промышленных предприятий города — члены КПСС. Необходимо понять, что без помощи села продовольственную проблему не решить.

Коммунисты школы № 6 на своем собрании обменялись мнениями о кандидатах на пост Президента России.

А затем обсудили расходование средств, находящихся на счету парторганизации. Учитывая нынешние экономические трудности, сочли возможным выделить часть денег на проведение прощального вечера выпускников школы.

литераторы чрезмерно углубились в исследование психологии предателей и дезертиров. Вместо Василия Теркина вышел со страниц книги Иван Чонкин. Чтобы такого не происходило, долг ветеранов и воспитателей всех рангов наступательнее, более активно пропагандировать героические страницы истории нашей страны. Так, чтобы молодежь получила патриотические и жизненные ориентиры, гордилась

бы высоким и почетным званием гражданина и защитника социалистического Отечества.

Полковник в отставке И. Рябов говорил о боевых действиях ополченцев в период Великой Отечественной войны.

На фронтах с гитлеровскими захватчиками в ожесточенных боях действовали 16 стрелковых дивизий ополченцев. Только в Прибалтийском военном округе были созданы 3 такие стрелковые дивизии. Ветеран высказал критические замечания в адрес организаторов и ряда выступавших на конференции, он желал услышать больше фактического материала о боевых действиях частей и бойцов в первый период войны на Ленинградском направлении.

С. ПРОНИН,  
секретарь бюро героико-патриотической секции общества «Знание».

#### НОВОЕ О ПОДОХОДНОМ НАЛОГЕ

В связи с проведением реформы различных цен и связанных с этим потерями населения Президиум Верховного Совета РСФСР 19 апреля 1991 года принял постановление, которым определил ряд изменений в Законе РСФСР «О порядке применения на территории РСФСР в 1991 году Закона СССР «О подоходном налоге с граждан СССР». Установлено: размер месячной заработной платы, не облагаемой подоходным налогом по основному месту работы (учебы), составляет 210 рублей. С заработка рабочих и служащих от 210 до 1000 рублей подоходный налог взимается 13 процентов с суммы, превышающей 210 рублей.

Подоходный налог с доходов, получаемых гражданами от выполнения разовых работ и других выплат не по месту работы, взимается с месячного дохода, начиная с 5 рублей.

Повышен до 1000 рублей в год необлагаемый подоходный налогом размер сумм материальной помощи. До 210 рублей включительно не взимается налог с холостяков, одиноких и малосемейных граждан, а с заработков, превышающих 210 рублей в месяц, взимается в размере 6 процентов (платильщиками являются мужчины, не состоящие в браке, и состоящие в браке и не имеющие детей). Настоящее постановление вводится в действие, начиная с выплат за работы, осуществленные с 1 апреля 1991 года.

Л. ЛЕОНТЬЕВА,  
начальник отдела налогообложения граждан Государственной налоговой инспекции по Сланцевскому району.

## О ДЕТСТВЕ — С ЗАБОТОЙ И ТРЕВОГОЙ

Увезли недавно в Ленинград 11-летнего Алешу Савельева в детский приемник — распределитель. Он очень боялся этого и с тоской повторял: не хочу из больницы выписываться, мне бы здесь оставаться подольше.

Не бог весть в каком санатории проходил Алексей обязательно в таких случаях медицинское обследование — в Лучах, в детском отделении больницы. Кто-нибудь из бывших пациентов поморщится, вспомнив скучный больничный уют, вечно неработающий телевизор. А что для Алешки было самым главным, так нам сразу и не понять: его здесь не били и разговаривали с ним ласково.

Решение направить его в «специучреждение» было принято, когда в очередной раз Алешку доставили в милицию после ночевок в люках и на чердаках. За прошедшую до этого неделю родители не удосужились спрашиваются о том, где их сын, не знали и о том, что положен в больницу, пока он сам не позвонил. Хотя за месяц до этого Савельев-отец очень возмущался тем, что его семья поставлена на учет как неблагополучная, и даже написал жалобу начальнику ОВД.

— Алеша в школу приходил всегда очень неряшливо одетый и очень голодный, — вспоминает воспитатель группы продленного дня школы № 11 А. Я. Михайлова. — Всегда просил добавки, готов был съесть лишнюю порцию, если оставалось.

## КРАСАВЦЫ УСАТЬЕ И ПОЛОСАТЫЕ

Необычным праздником завершился учебный год в Доме пионеров. На свой последний вечер отдыха ребята, занимавшиеся в различных клубах и кружках, пришли не одни, а с домашними любимицами — кошками.

«Мисс Кис-Кис» — так называли организаторы главный конкурс вечера. Принять участие в нем со своим другом мог любой из желающих.

А начался праздник на гражданием дипломантов прошедшего в апреле фестиваля детского творчества. Затем, в сказочном представлении ребята театрального коллектива показали маленькую придуманную историю о том, как капризная принцесса обожала «братьев наших меньших». И только вмешательство Волшебника и Феи Добра, пригласивших в сказку ребят из зала с живыми славянскими зверушками, помогло изменить отношение холодной девчонки к животным. Но для этого детям пришлось немало потрудиться с верными друзьями, чтобы кошки во всей красе продемонстрировали свои повадки и умения. Сами хозяева ответили на множество вопросов, связанных с жизнью домашних животных. Своего любимца ребята даже старательно рисовали.

Конечно, как и в любом конкурсе красоты, были определены самые лучшие. Их удостоили нарядных бантов.

Но если это твой любимый друг, разве он может быть некрасивым? Поэтому, не обижая ребят, всем участникам вручили в качестве награды и по бутылке молока для питомцев.

Закончился праздник показом диснеевских мультфильмов и прощальной видеотекой.

Ю. ГОЛУБЕВ.

Фото автора.

## ЛЕСТНИЦА, ВЕДУЩАЯ ВНИЗ

Со школой Алеша еще поехал. Два последних года он учился по направлению медико-педагогической комиссии в школе № 11 в классе для детей с задержкой психического развития. Ему повезло бы еще больше, если бы родители следили за тем, чтобы он постоянно посещал школу. За нелегкую работу в этом классе взялись две опытнейшие учительницы — Н. Ф. Павлюченкова и А. Я. Михайлова. У остальных ребят, направленных сюда, тоже были не лучшие репутации в своих школах и отнюдь не лучшие атмосфера поймала.

Однако благодаря труду педагогов для 15 человек появилась реальная надежда, что в будущем срывов не будет, что они закончат школу как все обычные дети. У к ним, вот и бегают, пока не

начали прогуливать «по-чертому». Алеша перестал ходить в школу уже в апреле. Неделями не показывался и дома.

— Где же ты почевал? — спрашивала у него.

— Бывало, что на чердаках.

— А в основном у тети Вали Зыковой.

— Кто она?

— Да пьяница.

— А ты выпивал? Если по честному?

— Нет. Я пить никогда не буду. Курить курю, а пить не буду.

— Алеша, почему же ты дома жить не хотел? Тебя обижали?

— Один раз, я еще маленький был, я заплакал, когда мама ушла. А отец схватил меня и об пол треснул. Потом я как-то кошелек дома нашел на батарее. Я не знал, что мама его потеряла. Мне шесть лет было. Обрадовался, помню. Ребятам во дворе все деньги раздал. А дома решили, что я его украл нарочно. Били. Теперь и отец, и мать меня бьют. Не хочу я

— Карие Алешини глаза сердца причинять столько огорчений, то сверкают. Про свои художества в школе и на улице он сделалась более спокойными, доброжелательными. Но у двоих из класса такой благотворной перемены не произошло — у Алеши Савельева и Валерия Еремина. Оба нынешней весной начали прогуливать «по-чертому».

Нина Федоровна Павлюченкова рассказывает о том, как несколько раз пытались посетить эту семью. Достучаться удавалось не всегда, не всегда и открывали. Кто-нибудь из родителей, а то и оба оказывались пьяны. После таких посе-

щений Алешку опять жестоко били: папе было очень неприятно слышать дурное в свой адрес. А ведь в этой семье еще двое маленьких детей.

Я тоже сделала попытку познакомиться с Савельевыми, но увы — мама разговаривать со мной не пожелала.

— С матерью и тетей Алеша был очень груб, — рассказывает Нина Федоровна. — Но когда всем детям в школе зажмой раздавали апельсины, он с радостью кинулся к матери, пришедшей за ним, хотел угостить. Тут бы матери похвалил его, поцеловать — нет. Сказала коротко: положи, мол, в сумку, и занялась другим каким-то разговором. Алеша прямо на глазах поскучнел.

Нина Федоровна и Антонина Яковлевна с любовью рассказывают про своих ребят, с которыми они нынче вынуждены расстаться: все благополучно перешли в пятый класс. Все, кроме этих двоих, Савельева и Еремина. У Алешки школа приятных воспоминаний не вызывает: в классе доставалось за поведение, дома из-за школьных дел ругали и опять били, особенно, когда он, почти нечаянно, украл у девочки чемоданчик-«дипломат». А учиться он бы мог — если бы не ленился и если бы жил дома. А то, когда в бегах, только пустые бутылки собирали нужна

арифметика.

Но в спецшколу попадать Алешке тоже не хотелось. Боялся, что будут бить. Пока еще ему в жизни больше самому доставалось, но уже приходилось кулаками заставлять подчиняться и себе — пусть пока только самых маленьких. Алешка мечтает вырасти и стать каратистом, чтобы все его боялись. К счастью, мамы, лежавшие вместе со своими малышами тут же, в детском отделении, не знали об этом, и прошли присматривать за ребятишками, когда надо было отлучиться. Алешка с удовольствием возился с малышами, умело укачивал крикунов, ведь дома он не раз оставался за няньку.

В конце концов и сбежать для него отсюда была не проблема. Но не убежал, остался ждать решения своей судьбы. Куда попадет Алешка — еще неизвестно. Еще не раз, может, покажется новый педагогический коллектив, что прислали к ним такое сокровище: в арсенале у Алеши испытанные дичайшие выходки. Но кто покажет его самого? Трудно надеяться, что найдутся такие люди везде, куда будет бросать его судьба.

Вот и мать с отцом вздохнули с облегчением, узнав, что избавились хоть на время от своего старшего сына. А он сделал еще один шаг по лестнице, ведущей вниз.

С. ШИШКИНА.



## ЛЕНИНГРАДСКИЙ ГОРНЫЙ ИНСТИТУТ ИМ. Г. В. ПЛЕХАНОВА

объявляет прием студентов на первый курс Сланцевского общетехнического факультета для обучения по специальностям:

Подземная разработка месторождений полезных ископаемых.

Шахтное и подземное строительство.

Горные машины и оборудование.

Электропривод и автоматизация промышленных установок и технологических комплексов.

Экономика и управление в отраслях горной промышленности и геологии.

Открытые горные работы.

Занятия на факультете смешные, на первом — третьих курсах ведутся преимущественно по дисциплинам общетехнического цикла.

Прием заявлений до 15 июня (первый поток).

Вступительные экзамены с 20 июня по 30 июня 1991 года по математике (письменно), физике (устно) — конкурсные, русскому языку и литературе (письменно).

2-2

## НОВЫЙ ЧЕМПИОН

## ШАХМАТЫ

Заканчивается шахматный год. Можно подвести и некоторые итоги: шахматная жизнь в городе несомненно ожила. В четкие сроки были проведены четвертьфинальные встречи, полуфиналы и финал личного первенства города, командные соревнования. Впервые проведено первенство города по активным шахматам, а blitzтурниры, посвященные Дню Советской Армии и на призы газеты «Знамя труда», были массовыми. Проведен ряд областных турниров среди школьников, успешное проведение которых стало возможным благодаря администрации ДЮСШ, горкома КПСС и ВЛКСМ, работникам общепита. Далеко не так просто было провести в дни ноябрьских праздников финал «Белой Ладьи» с общим числом участников более 60 человек. Особенную благодарность всех участников, турниров, судей, официальных работников областной ДЮСШ и облспорткомитета заслужили работники горкома ВЛКСМ. В дни проведения соревнований они организовали во время зимних школьных каникул елку для участников, показ видеофильмов прямо в помеще-

нии ДЮСШ. Было проведено и два шахматных фестиваля, в которых принимали участие и эстонские команды.

Как обычно, наиболее заметным было личное первенство города. Впервые чемпионом стал заместитель директора лесокомбината Б. И. Овсянников. Игру нового чемпиона отличает знание теории, стремление к инициативе, отличные комбинационные способности.

Второе место занял начальник ПО «Водоканал» Ю. П. Фролов. Он всегда был стабильным шахматистом, играет спокойно, уверенно, в любых позициях не теряет присутствия духа, и его успех вполне заслужен. Очень приятно отметить 3-е место ученика 10-го класса школы № 2 Саши Галанова. О нем я писал три года назад, отмечая его несомненные способности. Он один из лучших учеников школы. Саша был победителем в областных Олимпиадах по биологии, физике и химии.

К. БАРАНОВ,  
председатель шахматной федерации.

# ПОБЕДА „ХИМИКА“

В конце мая в Кингисеппе проходили зональные соревнования на приз «Кожаный мяч», в которых участвовали команды Луги, Кингисеппа и Сланцев. Из Сланцев было две команды — «Химик» (тренер А. П. Амелин) и команда городского детского спортивного клуба «Резонанс».

«Химик» выиграл у кингисеппцев со счетом 5:3. Команда клуба «Резонанс» проиграла.

Команда «Химик» стала участницей финальных игр в городе Кингисеппе, которые проходили с 3 по 9 июня.

С. КРЯЖЕВСКИХ,  
директор городского детского спортивного клуба  
«Резонанс».

Следующий номер газеты выйдет 14 июня с. г.

РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ  
ЛПО «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»

## требуются

**ТОКАРИ** (заработка плата 500—600 рублей, отпуск от 21 до 31 дня),

**ТОКАРИ-РАСТОЧНИКИ** (зарплата 500—600 рублей, отпуск 21—31 день),

**СЛЕСАРИ** по ремонту горно-шахтного оборудования (зарплата до 600 рублей, отпуск до 35 дней),

**СЛЕСАРИ** по ремонту технологического оборудования (зарплата до 600 рублей, отпуск до 28 календарных дней),

**СЛЕСАРЬ-САНТЕХНИК** (зарплата до 400 рублей, отпуск 21—28 календарных дней),

**ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИК** (зарплата до 500 рублей, отпуск 28—35 календарных дней),

**ГАЗОРЕЗЧИК** (зарплата до 400 рублей, отпуск 28—35 календарных дней),

**МАШИНИСТ КОТЕЛЬНОЙ** (зарплата до 500 рублей, отпуск 28—35 календарных дней),

**ШЛИФОВЩИКИ** (зарплата до 500 рублей, отпуск 28—35 календарных дней),

**ЭЛЕКТРОМОНТЕР-РЕМОНТНИК** (зарплата до 500 рублей, отпуск 21—28 календарных дней),

**УБОРЩИК** производственных помещений (зарплата до 220 рублей, отпуск 21—28 календарных дней).

Всем трудающимся РМЗ компенсируется удешевление стоимости питания в столовых в сумме 5 рублей на один рабочий день.

3—1

СЛАНЦЕВСКОМУ ТОРГУ

## срочно требуются

**ПРИЕМЩИЦЫ** стеклодары,  
**УБОРЩИЦЫ**,  
**ГРУЗЧИКИ** в магазины,  
**ПРОДАВЦЫ** в продовольственные магазины.

Для работы в стройгруппе —

**МАЛЯРЫ,**  
**ПЛОТНИКИ,**  
**СТОЛЯРЫ,**  
**СЛЕСАРИ,**  
**ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИК,**  
**СЛЕСАРЬ-САНТЕХНИК.**

За справками обращаться в отдел кадров торга:  
ул. Кирова, д. 16. Телефон 2-26-86.

2—1

СЛАНЦЕВСКОЕ РАЙПО

## приглашает на работу

**ЗАВ. МАГАЗИНОМ** и **ПРОДАВЦА** в продовольственный магазин в д. Гостицы,  
**ПРОДАВЦОВ** в д. Старополье,  
**ЭЛЕКТРОСВАРЩИКА,**  
**ЭЛЕКТРОМОНТЕРА,**  
**СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОЧИХ,**  
**КУХОННУЮ РАБОЧУЮ** и **УБОРЩИЦУ** в столо-  
вую СПТУ-57 в д. Выскатка,  
**РАБОЧИХ** по складке ящиков в коопзаготпром.

3—1

ПТУ-15

## требуется

**УБОРЩИЦА.**

Обращаться по адресу:  
ул. Кирова, 18. Телефон  
2-18-80.

3—1

Газета

«ЗНАМЯ ТРУДА»  
издается по вторникам,  
средам, четвергам, пятницам  
и субботам  
Зам. редактора  
О. П. СВЕТЛОВА

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85, социально-экономический отдел по вопросам сельского хозяйства — 2-16-70, по вопросам промышленности — 2-16-65; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии.

Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1-1, Андреева О. А., печатала Солтыс Л. И. Корректор Попова Т. И.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 16.45.

Ахматовой». Д. ф. 16.55 — «Маги» — «На-де-де в схватке». Х. ф. 17.30 — Телестанция «Факт». 17.35 — «Про жизнь». Д. ф. 17.55 — Мультфильм. 18.30 — «Телебиржа». 19.05 — Прямой эфир. 20.05 — Реклама. 20.10 — Телестанция «Факт». 20.30 — «Большой фестиваль». 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — Время. 21.40 — «600 секунд». 21.50 — Пятое колесо. 0.35 — «Каменный властелин». Телесериал-спектакль.

**ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД**  
ПЯТНИЦА, 14 ИЮНЯ

7.00 — «Здравствуйте!». 7.35 — «Завтрак бизнесмена». 7.45 — Час кино. 9.05 — Мультфильм. 9.45 — «Маленькая Баба-Яга». Телеспектакль для детей. 11.00 — «Все против одного». Х. ф. 1-я и 2-я серии. 13.15 — «Фея кукол». Телесериал-балет. 14.30 — «Миллионерша». Фильм-спектакль. 17.30 — Телестанция «Факт». 17.35 — «Вольный табун». Д. ф. 17.50 — Кинопрограмма для детей. 18.25 — «Успех у мужчин. Краткое руководство». Д. ф. 19.20 — «Музыкальная лодка». 20.05 — Реклама. 20.10 — Телестанция «Факт». 20.30 — «Большой фестиваль». 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — Время. 21.40 — «600 секунд». 21.55 — Актуальное интервью. 22.00 — ТТЦ «Лира». «Телеафиша». 22.20 — «Все против одного». Х. ф. 1-я и 2-я серии. 0.35 — Киносалон «Русское видео».

## ■ КИНО ■

**ВИДЕОЗАЛ ДК СПЗ.**  
13 июня — «Удачливые ребята — против черного убийцы» Начало в 17.30. «Джо против вулкана». Начало в 19.30. «Кошка-киска». Начало в 21 час 30 минут.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ.** 12 июня — «Бабник». Начало в 17, 19, 21 час. 13 июня — «Бабник». Начало в 16, в 21 час.

**КИНОТЕАТР «ТРУД».** 12 июня — «Фуфель». Начало в 16.10, 18.10, 20, 22 часа. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 14 часов. 13 июня — «Фуфель». Начало в 11, 18.10, 20, 22 часа.

**КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА**  
13 июня — «Успеть к полуночи». (2 серии). Начало в 18.30. «Бесконечная любовь». Начало в 21 час.

## К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Магазин ритуальных услуг, находящийся на улице Свердлова, 15, с 10 июня 1991 года переезжает на улицу Банковскую, 11, телефон 2-25-43. Режим работы с 9 до 16 часов без перерыва на обед, в субботу — с 9 до 14 часов без перерыва на обед. Выходной — воскресенье.

1—1

## К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Пункт приема в ремонт ювелирных изделий производит увеличение и уменьшение размера колец. Адрес: ул. Маяковского, дом 10 (часовая мастерская), телефон 41-301.

1—1

Ахматовой». Д. ф. 16.55 — «Маги» — «На-де-де в схватке». Х. ф. 17.30 — Телестанция «Факт». 17.35 — «Про жизнь». Д. ф. 17.55 — Мультфильм. 18.30 — «Телебиржа». 19.05 — Прямой эфир. 20.05 — Реклама. 20.10 — Телестанция «Факт». 20.30 — «Большой фестиваль». 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — Время. 21.40 — «600 секунд». 21.50 — Пятое колесо. 0.35 — «Каменный властелин». Телесериал-спектакль.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД  
ПЯТНИЦА, 14 ИЮНЯ

7.00 — «Здравствуйте!». 7.35 — «Завтрак бизнесмена». 7.45 — Час кино. 9.05 — Мультфильм. 9.45 — «Маленькая Баба-Яга». Телеспектакль для детей. 11.00 — «Все против одного». Х. ф. 1-я и 2-я серии. 13.15 — «Фея кукол». Телесериал-балет. 14.30 — «Миллионерша». Фильм-спектакль. 17.30 — Телестанция «Факт». 17.35 — «Вольный табун». Д. ф. 17.50 — Кинопрограмма для детей. 18.25 — «Успех у мужчин. Краткое руководство». Д. ф. 19.20 — «Музыкальная лодка». 20.05 — Реклама. 20.10 — Телестанция «Факт». 20.30 — «Большой фестиваль». 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — Время. 21.40 — «600 секунд». 21.55 — Актуальное интервью. 22.00 — ТТЦ «Лира». «Телеафиша». 22.20 — «Все против одного». Х. ф. 1-я и 2-я серии. 0.35 — Киносалон «Русское видео».

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
ПЯТНИЦА, 14 ИЮНЯ

6.30 — «Утро». 9.05 — «Плач перепелки». Х. ф. 5-я серия. 10.10 — Детский муз. клуб. 10.55 — Мультфильм. 11.15 — «...до 16 и старше». 12.00 — ТСН. 12.15 — «Раз на раз не приходится». Х. ф. 13.30 — Музыка в эфире. Избранное. 14.00 — Камера смотрит в мир. 15.00 — ТСН. 15.15 — Фильм — детям. «Лето в зоопарке». 15.45 — «Мир увлеченных». 15.55 — Мама, папа и я. 16.25 — «Вам, ветераны!». 17.45 — Политические диалоги. 18.30 — ТСН. 18.45 — Мультфильм. 19.10 — «Капитализм с человеческим лицом». Телеочерк. 19.50 — «Плач перепелки». Х. ф. 5-я серия. 21.00 — Время. 21.45 — «Поле чудес», «Музобоз», «Дело», МТВ. В перерыве (23.55 — ТСН). 1.10 — Культура русского зарубежья. 2.00 — «Плач перепелки». Х. ф. 5-я серия. 2.10 — «Замороженный мир». 10.10 — «Поздняя встреча». Х. ф.

**Вторая программа**  
7.00 — Утро делового человека. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Мультфильм. 8.30 — «Вам, ветераны». 9.15 — «Живая планета». Д. ф. 2-я серия — «Замороженный мир». 10.10 — «Поздняя встреча». Х. ф.

**Программа телевидения России**  
11.30—13.30

11.30 — Рэгтайм для клоунов. 13.45 — «Пожар номер семь, как быть безработным...». 13.30 — Фильм — детям. «Как я был вундеркиндом». 2-я серия.

**Программа телевидения России**  
17.00—19.00

17.00 — Познать друг друга. «Странники». 18.20 — Неизвестная Россия. «С душой своей наброски...». 18.50 — Док. ф. 19.00 — «Откровенный разговор». 20.00 — Вести. 20.15 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.30 — «Зона бедствия. Хроника возрождения». Д. ф. 21.00 — Время. 21.40 — На сессии Верховного Совета СССР. 22.40 — «Мир персональных компьютеров».

**Программа телевидения России**  
23.00—1.00

23.00 — Вести. 23.15 — Пятое колесо.

**ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД**  
ЧЕТВЕРГ, 13 ИЮНЯ

7.30 — «Здравствуйте!». 7.35 — «Завтрак бизнесмена». 7.45 — Час кино. 9.05 — Кинопрограмма. 9.30 — «Фердинанд Великолепный». Телепередача. 10.30 — Большому театру кукол — 60 лет. 12.00 — «Лев Толстой». Х. ф. 1-я и 2-я серии. 14.45 — «Воскресный пасхаж». 15.45 — «Возвращение

Ахматовой». Д. ф. 16.55 — «Маги» — «На-де-де в схватке». Х. ф. 17.30 — Телестанция «Факт». 17.35 — «Про жизнь». Д. ф. 17.55 — Мультфильм. 18.30 — «Телебиржа». 19.05 — Прямой эфир. 20.05 — Реклама. 20.10 — Телестанция «Факт». 20.30 — «Большой фестиваль». 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — Время. 21.40 — «600 секунд». 21.50 — Пятое колесо. 0.35 — «Каменный властелин». Телесериал-спектакль.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД  
ЧЕТВЕРГ, 13 ИЮНЯ

7.00 — «Здравствуйте!». 7.35 — «Завтрак бизнесмена». 7.45 — Час кино. 9.05 — Кинопрограмма. 9.30 — «Фердинанд Великолепный». Телепередача. 10.30 — Большому театру кукол — 60 лет. 12.00 — «Лев Толстой». Х. ф. 1-я и 2-я серии. 14.45 — «Воскресный пасхаж». 15.45 — «Возвращение

Ахматовой». Д. ф. 16.55 — «Маги» — «На-де-де в схватке». Х. ф. 17.30 — Телестанция «Факт». 17.35 — «Про жизнь». Д. ф. 17.55 — Мультфильм. 18.30 — «Телебиржа». 19.05 — Прямой эфир. 20.05 — Реклама. 20.10 — Телестанция «Факт». 20.30 — «Большой фестиваль». 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — Время. 21.40 — «600 секунд». 21.50 — Пятое колесо. 0.35 — «Каменный властелин». Телесериал-спектакль.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД  
ЧЕТВЕРГ, 13 ИЮНЯ

7.00 — «Здравствуйте!». 7.35 — «Завтрак бизнесмена». 7.45 — Час кино. 9.05 — Кинопрограмма. 9.30 — «Фердинанд Великолепный». Телепередача. 10.30 — Большому театру кукол — 60 лет. 1